
A Fővárosi Villamos Vasút­
nál is előtérbe került a mű­
szaki fejlesztés. Az elmúlt 
években rohamosan növeke­
dett a villamos vasút igénybe­
vétele, de a technikai fejlesz­
tés nem tartott lépést a közle­
kedési igények fokozódásával. 
Ennek nagyrészt az az oka,

. hjpgy a vasút technikai fej­
lesztési ügyeit széttagolva in­
tézték, nem volt egy központi 
szem?', amely kezében tartotta 
volna az irányítást. Az új vil­
lamos-járművek forgalomba 
helyezése ellenére a kocsipark 
javarésze elavult, a motorko­

csik problémája sincs meg­
nyugtatóan megoldva. A troli­
buszok befogadóképessége 
kicsi, ezért ö járműveken is 
állandóan zsúfolt a közleke­
dés. Korszerűtlen az áramel­
látás rendszere és a Vágány­
hálózat legnagyobb része. 
Nem megfelelő a kocsiszínek 
és műhelyek technikai ellá­
tottsága, kapacitása.

A műszaki elmaradottság 
megszüntetésére szervezték 
meg nemrégiben a Fővárosi 
Villamos Vasút műszaki fej­
lesztési osztályát, tehát felállí­
tották az eddig hiányzó köz­
ponti tervező fórumot. Nagy

feladatok várnak az osztályra. 
Meg kell szabni a technikai 
fejlődés irányát, ütemét, a 
végrehajtás módozatait. En­
nek keretében felülvizsgálják 
a villamos vasút Összes beren­
dezését és javaslatot tesznek 
korszerűsítésre. Az osztály 
részt vesz a villamos vasút öt­
éves fejlesztési programjának 
kidolgozásában. Mintegy ki­
lencven pontban foglalták ösz- 
sze a legfontosabb teendőket.

Ezek sorában tanulmányoz­
zák a troli-forgalomban a pót­
kocsi-rendszer bevezetésének 
lehetőségét. A földalatti vasút 
pótkocsijain meg akarják va­
lósítani az ajtók önműködő 
nyitását-csukását. Sok fárad­
sággal és időveszteséggel jái a 
villamoskocsik tisztítása. Ezt 
a munkafolyamatot gépesíteni 
akarják és gépi mosóberende­
zést szerkesztenek. Korszerű­
síteni fogjál: a síncsiszoló-be- 
rendezést.

Sok baleset származik ab­
ból, hogy a régi típusú villa­
moskocsikon nem biztonságos 
a felcsapó ajtó, amit vagy fel­
húznak menet közben, vagy 
nem. A  villamosból való ki­
esést és a le- és felugrálást, a 
lépcsőkön való utazásból szár­
mazó baleseteket akarják 
megelőzni olyan önműködően 
záró ajtókkal, amelyek a régi 
kocsikon is alkalmazhatók. A 
kocsiajtók még egy baleseti 
veszélyt jelentenek. Sokszor a 
hirtelen becsapódó ajtó kéz­
sérüléseket okoz. Ezek bekö­
vetkezését is meg akarják 
előzni, biztonságosabban mű­
ködő ajtók szerkesztésével.

Állandóan foglalkoztatja az 
illetékeseket a kocsik világí­
tásának korszerűsítése. A  vil­
lamosokon és a trolibuszokon 
fénycső-világítást akarnak fel­
szerelni és erre is keresik a 
megfelelő technikai megol­

dást. Nagy gazdasági érdek 
fűződik ahhoz, hogy a villa- 
moskocsik és a trolibuszok 
minél kevesebb áramot fo­
gyasszanak. Az energia-fo­
gyasztás csökkentésére szin­
tén tervet dolgoznak ki. Nö­
velni akarják a közlekedés 
biztonságát szolgáló automata- 
váltók számát. A kocsik gyor­
sabb és alaposabb vizsgálatára 
szalagrendszert vezetnek majd 
be a javítóműhelyekben. A  
villamossínek mentén lépten- 
nyomon látható, hogy a koc­
kakövek nincsenek szilárdan a 
sínpárok közé rögzítve. A ma 
használatos kiöntő anyag 
ugyanis nem bírja el a nagy 
forgalmat és a kövek között 
széles hézagok keletkeznek. 
Meg akarják tehát találni a 
sínek melletti hézagok kiönté­
sére megfelelő új anyagot. 
Sok panasz hangzik el amiatt 
is, hogy a trolibuszok, különö­
sen esős időben, áramütéssel, 
rázással fogadják a felszálló 
utasokat. Ezt az érintkezést ki 
kell küszöbölni és biztosítani 
kell a rázásmentes felszállást; 
Foglalkoznak azzal a tervvel, 
hogy a hetijegy-árusítást 
automaták útján bonyolítsák 
le. Megszerkesztik tehát az 
erre a célra szolgáló kifogás­
talanul működő jegyárusító 
automatát.

A  villamosvasút műszaki fej­
lesztési osztálya fiatal mérnö­
köket von be nagyszabású 
munkájába. Brigádokat szer­
veznek a fiatal mérnökökből 
és egy-egy brigádot két-három 
idősebb, nagyobb tapasztalat­
tal rendelkező mérnök támo­
gat. Ezzel nemcsak a felada­
tok gyorsabb megoldását se­
gítik elő, hanem megadják a 
lehetőséget a fiatal mér 
gárda fejlődéséhez.
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